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Note technique

Commanditaire de l’étude : La Fondation Identité et Démocratie

Champ de l’étude : L’étude porte sur cinq pays représentés au sein du Parti Identité et Démocratie.

Échantillonnage : L’étude a été réalisée sur cinq échantillons représentatifs de la population du pays étudié âgée de 18 ans et

plus, soit 3002 personnes au total.

- 600 personnes en Allemagne

- 600 personnes en France

- 601 personnes en Hollande

- 600 personnes en Italie

- 601 personnes en Tchéquie

La représentativité de l’échantillon par rapport à la population du pays concerné a été établie selon la méthode des quotas :

sexe, âge, catégorie sociale (profession ou tranche de revenu), niveau de diplôme, région et catégorie d’agglomération.

Dates de terrain : Les interviews ont été réalisées du 15 au 20 octobre 2023.



Pour vous le sujet de l’immigration et de ses conséquences pour les 

États membres de l’Union européenne est-il un sujet… ?

Prioritaire Important Secondaire Négligeable

ALLEMAGNE 24% 57% 15% 4%

FRANCE 34% 53% 11% 2%

ITALIE 34% 60% 5% 1%

PAYS-BAS 40% 50% 7% 3%

TCHÉQUIE 31% 57% 9% 3%

3



Pour vous le sujet de l’immigration et de ses conséquences pour les 

États membres de l’Union européenne est-il un sujet… ?

– sujet PRIORITAIRE pour :
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En Allemagne

30% des hommes et 19% des femmes

64% des plus diplômés jugent le sujet « important » et 21% « prioritaire »

En France

41% des hommes et 28% des femmes

47% des 65 ans et plus

47% des ouvriers

Et 60% de ceux qui pensent que l’immigration joue un rôle très négatif 



Pour vous le sujet de l’immigration et de ses conséquences pour les 

États membres de l’Union européenne est-il un sujet… ?

– sujet PRIORITAIRE pour :

5

En Italie

63% de ceux qui pensent que l’immigration joue un 

rôle très négatif

Aux Pays-Bas

48% des hommes et 32% des femmes

52% des plus de 65 ans et 17% des moins de 25 ans

60% de ceux qui pensent que l’immigration joue un 

rôle très négatif

57% des sympathisants du PVV

En Tchéquie

40% des 50-64 ans

44% de ceux qui pensent que l’immigration joue un 

rôle très négatif

Pas d’effet particulier du diplôme



Pour vous le sujet de l’immigration et de ses conséquences pour les 

États membres de l’Union européenne est-il un sujet… ?
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Malgré des différences nationales, on constate à peu près partout un effet d’âge et de genre. 

Surtout, l’importance accordée à ce sujet est corrélée à une opinion très négative du 

phénomène.

Le niveau social et le niveau de diplôme, qui jouent fortement en France, ont moins 

d’importance dans les autres pays.

Mais dans tous les pays, c’est un sujet jugé très largement important ou prioritaire.



Pour chacune des affirmations suivantes, diriez-vous que vous êtes 

d’accord ou pas d’accord ?

L’Union européenne protège efficacement les États membres de la montée des flux migratoires.

D’accord Pas d’accord

ALLEMAGNE 26% 74%

FRANCE 28% 72%

ITALIE 19% 81%

PAYS-BAS 30% 70%

TCHÉQUIE 21% 79%
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Les habitants des cinq pays européens étudiés ne pensent pas que l’UE

les protège des flux migratoires. C’est notamment le cas pour ceux qui jugent que 

l’immigration a un effet négatif.



Pour chacune des affirmations suivantes, diriez-vous que vous êtes 

d’accord ou pas d’accord ?

Le déclin démographique de l’UE devrait être compensé en priorité par l’immigration extra-

européenne.

D’accord Pas d’accord
ALLEMAGNE 29% 71%

FRANCE 39% 61%
ITALIE 34% 66%

PAYS-BAS 33% 67%

TCHÉQUIE 22% 78%

8

On constate la même tendance générale sur la question démographique : 

le recours à l’immigration non européenne est très majoritairement refusé.



Pour chacune des affirmations suivantes, diriez-vous que vous êtes 

d’accord ou pas d’accord ?

Le déclin démographique de l’UE devrait être compensé en priorité par des politiques familiales 

plus incitatives, permettant aux couples d’avoir le nombre d’enfants qu’ils désirent.

D’accord Pas d’accord
ALLEMAGNE 71% 29%

FRANCE 70% 30%
ITALIE 85% 15%

PAYS-BAS 48% 52%

TCHÉQUIE 84% 16%
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Très largement approuvé ailleurs, le recours à des politiques familiales incitatives

divise l’opinion aux Pays-Bas.

Cette répartition relativement équilibrée se retrouve dans les différentes catégories d'analyse



Pour chacune des affirmations suivantes, diriez-vous que vous êtes 

d’accord ou pas d’accord ?

Les demandes d’asile devraient être déposées et traitées à l’extérieur de l’UE.

D’accord Pas d’accord

ALLEMAGNE 75% 25%

FRANCE 54% 46%

ITALIE 49% 51%

PAYS-BAS 73% 27%

TCHÉQUIE 65% 35%
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L'équilibre des réponses en Italie peut s'expliquer par la large opposition des sympathisants écologistes, de gauche et centristes.

En France, plus de la moitié des femmes (52%) sont opposées à l'idée



Pour chacune des affirmations suivantes, diriez-vous que vous êtes 

d’accord ou pas d’accord ?

L’Union européenne doit financer des barrières physiques, c’est-à-dire des murs, des grillages et 

des dispositifs de surveillance, à ses frontières extérieures.

D’accord Pas d’accord

ALLEMAGNE 60% 40%

FRANCE 56% 44%

ITALIE 43% 57%

PAYS-BAS 54% 46%

TCHÉQUIE 81% 19%
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La situation  géographique explique largement ici les différences d’opinion.



Avez-vous entendu parlé du Pacte européen « Asile et Immigration » ? 

OUI NON

ALLEMAGNE 46% 54%

FRANCE 29% 71%

ITALIE 47% 53%

PAYS-BAS 39% 61%

TCHÉQUIE 39% 61%
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On observe sur cette question d’importantes différences nationales. 

A l’intérieur de chaque pays, ce sont les facteurs habituels d’information politique qui jouent :

les hommes, les jeunes et les diplômés sont mieux informés.



« Au sujet des migrants arrivés illégalement, l’Union Européenne 

pourrait décider de les répartir de sa propre autorité dans les différents 

pays membres, et chacun de ces pays européens serait obligé de 

payer une amende de 20 000 euros pour chaque migrant illégal qu’il 

refuserait d’accueillir. »
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Seriez-vous favorable ou opposé à ce projet ?

Favorable Opposé

ALLEMAGNE 57% 43%

FRANCE 36% 64%

ITALIE 66% 34%

PAYS-BAS 33% 67%

TCHÉQUIE 14% 86%
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L'opinion publique est très partagée sur ce sujet.

Certains pays, comme l'Italie et l'Allemagne, qui accueillent déjà un grand nombre de migrants sur leur sol, 

s’en félicitent.

En Allemagne, par exemple, 75% de ceux qui pensent que l'immigration est une chose positive, mais aussi 

près de 50% de ceux qui pensent qu'elle est une chose négative, sont favorables à cette mesure,

En Italie aussi, les anti-immigrationnistes sont divisés à parts presque égales sur cette question.



Considérez-vous que l’immigration extra-européenne aggrave 

l’insécurité en Europe ?

Oui,

tout à fait

Oui, 

plutôt

Non, 

pas vraiment

Non, 

pas du tout

ALLEMAGNE 49% 35% 14% 2%

FRANCE 42% 34% 20% 4%

ITALIE 41% 40% 16% 3%

PAYS-BAS 41% 40% 17% 2%

TCHÉQUIE 71% 24% 5% 0%
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Il n’y a pas vraiment de clivage sur cette question, même si les Tchèques sont les plus affirmatifs.

Ailleurs, seuls de 16% à 24% des répondants ne considèrent pas que l’immigration aggrave l’insécurité. 

Même en France, où ce taux est le plus élevé, 55% des sympathisants de LFI ou du PS, et 53% d’EELV,

disent que l’immigration aggrave, fortement ou relativement, l’insécurité.



Pensez-vous qu’actuellement l’immigration en (nom du pays)

joue de manière générale un rôle très positif, plutôt positif,

plutôt négatif ou très négatif, ou ne joue pas de rôle particulier ? 

Très Plutôt Positif Plutôt Très Négatif …

ALLEMAGNE 2% 18% 20% 35% 40% 75% 5

FRANCE 3% 19% 22% 32% 34% 66% 12%

ITALIE 4% 25% 29% 35% 27% 62% 9%

PAYS-BAS 3% 13% 16% 42% 37% 79% 5%

TCHÉQUIE 2% 13% 15% 35% 41% 76% 9%
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